
„Izgradnja zelene, zdrave i otporne budućnosti sa šumama“ 
moto je ovogodišnjeg 15. Svjetskoga šumarskog kongresa 
održanog od 2. do 6. svibnja u glavnom gradu Južne Koreje, 
Seulu. Prvi kongres održan je još 1926. godine u Rimu, a 
od tada se uglavnom održavao svakih šest godina. Uz ze-
mlju domaćina suorganizator je bila i Organizacija Ujedi-
njenih naroda za hranu i poljoprivredu (FAO). Kongresu 
je nazočilo više od 15.000 sudionika iz 146 zemalja, što ga 
čini najmasovnijim globalnim skupom o šumama u povi-
jesti. Sudionici su bili predstavnici vlada, javnih agencija, 
međunarodnih organizacija, privatnog sektora, akadem-
skih i istraživačkih institucija, nevladinih organizacija te 
organizacija zajednica i autohtonih naroda. Budući je kon-
gres održan u hibridnom formatu, oko 4.500 sudionika su-
djelovalo je online. Održano je 30 tematskih sesija organi-
ziranih  u  okviru  šest  tema  o  najvažnijim  aktualnim 
pitanjima koja se tiču šuma te proizvoda i usluga koje pru-
žaju. Podteme su bile: preokretanje krčenja šuma i propa-
danje šuma; prirodna rješenja za prilagodbu klimatskim 
promjenama i očuvanje biološke raznolikosti; zeleni putovi 
prema rastu i održivosti; šume i ljudsko zdravlje; upravlja-
nje i priopćavanje šumskih informacija, podataka i znanja 
te jačanje upravljanja i suradnje. Ključni naglasci skupa su 
kako šume mogu pomoći u borbi protiv višestrukih kriza 
s kojima se suočava čovječanstvo, uključujući klimatske 
promjene, gubitak biološke raznolikosti, degradaciju ze-
mljišta, glad i siromaštvo.
Ukupno 141 zemlja sudionica kongresa podržala je Dekla-
raciju o šumama iz Seula sa sljedećim zaključcima:
•  Šume nadilaze političke, društvene i ekološke granice i 
vitalne su za biološku raznolikost i cikluse ugljika, vode i 
energije na planetarnoj razini. Odgovornost nad šumama 
treba podijeliti i integrirati među institucije, sektore i di-
onike kako bi se postigla održiva budućnost.

•  Ogromne površine degradiranog zemljišta zahtijevaju ob-
novu. Ulaganja u obnovu šuma i krajolika na globalnoj 

razini moraju se barem utrostručiti do 2030. kako bi se 
izvršile globalne obveze i ispunili međunarodno dogovo-
reni ciljevi i zadaci.

•  Na nezdravom planetu nema zdrave ekonomije. Proiz-
vodnja i potrošnja moraju biti održivi, a politike bi trebale 
poticati inovativne mehanizme zelenog financiranja za 
povećanje ulaganja u očuvanje, obnovu i održivo korište-
nje šuma.

•  Drvo je jedna od najstarijih sirovina čovječanstva, ali nas 
može odvesti u budućnost – obnovljivo je, reciklirajuće i 
nevjerojatno svestrano. Puni potencijal zakonitog, održivo 
proizvedenog drva mora se iskoristiti za transformaciju 
građevinskog sektora, pružanje obnovljive energije i ino-
vativnih novih materijala te kretanje prema kružnoj bio-
ekonomiji i klimatskoj neutralnosti.

•  Degradacija i uništavanje šuma imaju ozbiljne negativne 
učinke na ljudsko zdravlje i dobrobit. Zdrava, produktivna 
šuma mora se održavati kako bi se smanjio rizik od bu-
dućih pandemija i poboljšao odgovor na buduće pande-
mije i pružile druge bitne dobrobiti za fizičko i mentalno 
zdravlje ljudi.

•  Pojavljuju se inovativne tehnologije i mehanizmi za pru-
žanje točnih informacija i znanja o šumama i pravičan 
pristup njima. Oni se moraju široko primjenjivati kako bi 
se omogućilo donošenje odluka o šumama i krajolicima 
utemeljeno na dokazima i učinkovitoj šumskoj komuni-
kaciji.

Osim deklaracije o šumama kongres je donio Poziv mladih 
na akciju i Ministarski poziv o održivom drvu. Budućnost 
će nam pokazati koliko je svijet uspješan u provođenju za-
ključaka unatoč svim kriznim situacijama posljednjih ne-
koliko godina poput pandemije i ratova. Promjene uzroko-
vane klimatskim promjenama  sugeriraju da  se kasni u 
pravilnim postupcima prema šumama i čitavom planetu.
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